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забезпечити високу якість педагогічного процесу та створити сприятливі умови для 

розвитку дітей. Інтеграція емоційного інтелекту, комунікаційних навичок, 

лідерських якостей та творчості у професійну підготовку вихователів допоможе 

створити кваліфіковані та компетентні кадри, здатні ефективно сприяти розвитку 

дітей та формуванню гармонійної особистості. 
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ПЕДАГОГІЧНА МОДЕЛЬ ТА ЗМІСТ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ 

ВЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ДО ТРЕНЕРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

 

Професія учителя фізичної культури доволі часто вимагає від майбутніх 

фахівців теоретичних знань та практичних умінь для організації тренерської 

діяльності. Однак, як показали наші власні спостереження, студентам, що 
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здобувають освітньо-кваліфікаційний рівень «бакалавр фізичного виховання» під 

час педагогічної практики доволі складно організувати позакласні заняття із 

ігрових видів спорту та провести тренування учнів. Беручи до уваги те, що 

тренерська робота виступає невід’ємною складовою майбутньої професійної 

педагогічної діяльності учителя фізичної культури, було прийнято рішення підійти 

до формування у студентів готовності на основі використання процедури 

педагогічного моделювання. 

Отже, досягнення високого рівня усіх показників готовності випускника 

педагогічного закладу вищої освіти до професійної діяльності можна досягнути 

лише при побудові освітнього  процесу на основі компетентніного підходу а також 

на основі використання процедури педагогічного моделювання. Проведений 

аналізу наукових джерел дає підставу для констатування того, що педагогічне 

моделювання доцільно розглядати у якості загальнонаукового методу пізнання. У 

нашому баченні практична цінність моделювання у педагогічному дослідженні 

визначається адекватністю того об’єкту, який дослідник поставив собі за мету 

дослідити та проаналізувати. Вважаємо що педагогічне моделювання володіє вагомим 

потенціалом у формуванні готовності майбутніх учителів фізичної культури до 

тренерської діяльності. 

В основу вибору процедури педагогічного моделювання було покладено 

напрацювання Т. Шамової про те, що на основі моделювання можна «виявити 

негативні наслідки і ліквідувати чи послабити їх до реального прояву; 

моделювання дозволяє більш цілісно вивчити процес, через те, що можливо 

побачити не тільки елементи, але й зв’язок між ними, розглянути ситуацію з різних 

сторін» [3, с. 125]. У цілому, процедура моделювання є інтегративною, адже 

дозволяє об’єднати емпіричне і теоретичне в педагогічному дослідженні та санкціонує 

поєднання експерименту із побудовою логічних наукових абстракцій у вигляді 

графічних моделей.  

З огляду на той факт, що наслідком педагогічного моделювання є модель, 

вважаємо за доцільне провести короткий семантичний аналіз цієї наукової 

дефініції. Модель (фр. modele – зразок) – це уявна або матеріально-реалізована 
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система, котра відображає або відтворює об’єкт дослідження (природний чи 

соціальний) і здатна змінювати його так, що її вивчення дає нову інформацію 

стосовно цього об’єкта [1, с. 516]. В Оксфордському тлумачному словнику [4] 

пропонується сім визначень поняття «модель», з яких найбільш прийнятними, з 

огляду на предмет нашого дослідження, є такі: «модель – спрощений опис деякої 

системи, що використовується для подальших розрахунків»; «модель – трьох 

вимірне уявлення суб’єкту, речі чи структури, зазвичай у зменшеному масштабі». 

У процесі дослідження було встановлено, що у наукову дефініцію «модель 

фахівця» різні вчені вкладають різний зміст. Більшість розробників цієї проблеми 

розуміють під моделлю фахівця описовий аналог, що відображає основні 

характеристики об’єкта, що вивчається, яким є узагальнений образ фахівця даного 

профілю, що не суперечить філософському визначенню моделювання. У багатьох 

навчальних закладах розробка моделі фахівця здійснювалася в напрямку опису 

основних видів діяльності, функцій, які виконуються на робочих місцях, а також 

визначенні необхідних для цього знань, умінь і навичок.  

У нашому дослідженні ми прийняли концепцію моделі фахівця як аналогії 

його майбутньої професійної діяльності, яка практично спрямована на вирішення 

конкретних проблем у формуванні готовності майбутніх вчителів фізичної 

культури до тренерської діяльності.  

Розробка педагогічної  моделі фахівця може бути представлено на різних 

рівнях професійної підготовки майбутніх фахівців залежно від цілей і завдань, які 

перед собою ставить дослідник. На основі аналізу напрацювань М. Пригодій та 

П. Васюченка [2] було виділено дві основні групи цілей при розробці педагогічної 

моделі: отримання конкретної інформації про стан готовності майбутніх учителів 

фізичної культури та її переробка для впровадження педагогічних інновацій в 

навчальний процес; розробка посадових інструкцій, паспортів спеціальностей, 

вдосконалення освітньо-кваліфікаційних характеристик та освітньо-

кваліфікаційних програм тощо. У процесі дослідження встановлено, що практична 

діяльність у багатьох педагогічних розробках зводиться до вдосконалення 

конкретних видів діяльності майбутніх учителів, а саме: навчально-методичної; 
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навчально-виховної; виробничо-технологічної; організаційно-управлінської; 

конструкторсько-технологічної. Тоді як поза ґрунтовною увагою залишається 

вдосконалення такої вагомої складової професійної діяльності учителя фізичної 

культури як тренерська діяльність. Саме ці аспекти й спонукали нас до 

педагогічного моделювання. 

Створюючи модель формування готовності майбутніх вчителів фізичної 

культури до тренерської діяльності, під поняттям «модель» ми розуміємо графічну 

схему, що складається з конкретних елементів, причому саме мета, яка передбачає 

досягнення найвищого рівня готовності переважною більшістю майбутніх учителів 

фізичної культури до тренерської діяльності є стрижнем у побудові моделі. У 

практичному аспекті розроблена нами модель включала такі блоки: мотиваційно-

цільовий, процесуально-діяльнісний, рефлексивно-результативний. Зокрема, 

мотиваційно-цільовий блок включає мету, завдання, підходи, принципи, 

підготовки майбутнього вчителя фізичної культури до тренерської діяльності. 

Процесуально-діяльнісний блок базується на педагогічних умовах та змісті 

підготовки, що включає методи, форми та засоби підготовки майбутнього вчителя 

до тренерської діяльності. Тоді як рефлексивно-результативний блок охоплює 

компоненти, критерії, показники, рівні сформованості готовності майбутнього 

вчителя фізичної культури до тренерської діяльності та результат. 

Таким чином, вважаємо, що розроблена нами педагогічна модель 

формування готовності майбутніх вчителів фізичної культури до тренерської 

діяльності повно та ґрунтовно відображає процес розвитку досліджуваного 

феномена. Усі складові розробленої педагогічної моделі ми вважали за доцільне 

розглядати як стадії єдиного процесу, які включають переходи від одного стану до 

іншого та спрямовані на досягнення кожним студентом, що здобуває освітньо-

кваліфікаційний рівень «бакалавр фізичного виховання» максимально можливого 

для нього рівня готовності до тренерської діяльності. Причому ми  виходили з тих 

позицій, що педагогічна модель як існуючий навчально-виховний комплекс має 

можливість вдосконалюватися на підставі вимог практики.  

 



190  

ЛІТЕРАТУРА 

1. Енциклопедія освіти / В. Г. Кремень (голов. ред.). – К. : Юрінком Інтер, 

2008. – 1040 с. 

2. Пригодій М.А. Формування моделі фахівця моделі фахівця – основа 

майбутньої професійної діяльності та ефективної підготовки до неї / 

М.А. Пригодій, П.В. Васюченко // VI Международная научно-практическая 

конференция «Наука в информационном пространстве» (16-17 сентября 2017 г.). 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.confcontact.com. 

3. Т.Ю. Круцевич, О.Л. Благій, Г.Г. Смоліус, О.В. Андреева (2016). 

Методичні рекомендації щодо підвищення ефективності різних програм фізичного 

виховання в школі, їх змісту та технології реалізації. Київ: Наук. світ. С.123. 

4. Москаленко Н., Торбанюк Г. Інноваційні підходи до залучення     школярів 

і студентів до рухової активності. Придніпровська державна академія фізичної 

культури і спорту. Спортивний вісник Придніпров‘я. 2019. No 2. С. 115–121.  

5. Томащук О.Г., Сенько В.І. Організація фізичного виховання студентів 

закладів вищої освіти в сучасних умовах. Наукова думка сучасності і майбутнього: 

зб. статей (26 грудня 2017 року – 10 січня 2018 року), 2018. С. 64. URL: 

naukam.triada.in.ua.   

 

Семен ТАНГАРОВ,  

Олена КОТОВА 

Мелітопольський державний  

педагогічнийуніверситет 

 імені Богдана Хмельницького 
 

ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ У ПРОФЕСІЙНИЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ У 

МЕЛІТОПОЛЬСЬКОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

 

Зміни, що відбулись в українській освітній системі останнім часом, пов'язані 

з вимушеним переходом на дистанційне навчання, викликали гостру потребу та 

дали можливість аналізу результативності віддаленого навчання. Дистанційне 

навчання – це така форма організації освітнього процесу та педагогічна технологія, 

основою якої є керована самостійна робота студентів та широке застосування у 

навчанні сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. Дистанційне 
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